

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.442

OFICINAS
Escalator Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 21 de Abril de 1930

IMPRENTA
Temprado, Letra L.

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Con tiempo frío y lluvioso se celebra la procesión de Viernes Santo, presidiendo el alcalde señor Paris, el gobernador militar señor Manrique de Lara y el concejal del Ayuntamiento señor Castelló y Tárrega.

—Examinando en el pueblo de Fanzara varios jóvenes una pistola, se dispara el arma, alcanzando el proyectil a Juan Gasco que recibe una herida gravísima en la cabeza.

—Se dispone que la capitalidad del distrito forestal Castellón-Tarragona, que contra ley y por razones de familia fué trasladada a esta última capital, vuelva a establecerse en Castellón.

—Muere el padre del artista don Agustín Dedo.

—Hallándose en el balcón de su casa, en el pueblo de Montanejos, el vecino Joaquín Claudio García, le hacen desde una bocacalle un disparo de escopeta, matándole.

—Vuelven a circular insistentemente rumores de crisis.

—En el acto de la adoración de la Santa Cruz en Palacio, con motivo de la festividad del día, el Rey indulta de la pena de muerte a 20 presos.

Viaje de estudio de automovilistas alemanes

El «Allgemeine Deutsche Automobil Club» (ADAC), que con 133.000 socios representa la mayor asociación de automovilistas del continente, organiza desde el 22 de Abril hasta el 15 de Mayo, un viaje de sociedad y de estudio por Francia y España. El viaje empieza el 22 de Abril en Friburgo de Br. En jornadas: Lyon, Marsella, Barcelona, Valencia, Granada, Málaga, Sevilla, Madrid, San Sebastián, Lourdes, Bordeaux, Tours, París, Verdún, Trier. Para el viaje del ADAC por Francia y España se han inscrito 90 automóviles, con un total de 246 pasajeros.

NOVEDAD

POPELINES para vestidos para camisas, en una variedad inmensa de dibujos y a precios económicos los encontrará en los

Almacenes MIGUEL PEÑA

CRÓNICA

Domingo por medio

Favoreció el tiempo y la mañana de Pascua fué ayer de verdadera gala, a que más tarde volvió el tiempo a las andadas, sin llegar a ser lo desapacible de los últimos días.

La procesión del Encuentro sacó a la gente de casa desde las primeras horas y la calle Mayor ofreció un aspecto brillante y muy animado para contemplar a la Virgen del Amor Hermoso llevada por distinguidos jóvenes de esta capital, vestidos irrepresiblemente de frac, como los claraveros saliente y entrante don Luis Ros de Ursinos y don Severino Ramos Feltrer, respectivamente. La banda municipal de música amenizó la procesión.

En la Cárcel Modelo la música de la Casa de Beneficencia dió un concierto a los presos y éstos como el digno personal de su custodia agradecieron vivamente la deferencia de la Diputación.

En el Sindicato de Policía Rural hubo Asamblea general y el acto se vió muy animado.

No hubo fútbol por la tarde pero en cambio vivió la afición pendiente del resultado del partido jugado ayer en Irún, subiendo de punto la expectación general cuando poco después de las cinco llegó la noticia del *cero a cero* en la primera parte y no es posible describir el momento de emoción que se produjo cuando poco después se supo que el partido había terminado con 1 a 0 a favor del Castellón. Los niños cantaban el triunfo por las calles, los jóvenes formaban coro en los puntos de costumbre, comentando alborotadamente el resultado y los menos jóvenes, contagiados irresistiblemente, hacían coro a aquéllos y a éstos, gritando ¡Viva Castellón!

Era un grito que se imponía, como expresión del sentimiento general porque al fin y al cabo por el fútbol se daba a conocer victoriosamente en aquellas lejanas, fronterizas tierras el nombre de nuestro pueblo.

La ansiedad por las noticias del partido de ayer en Irún, por un lado y por otro lo desapacible de la tarde, retrajo bastante a los moneros pero así y todo hubo su merendola en el Grao, en los *masets* y Villas de Benicassim.

También la población benéfico provincial participó de la fiesta de ayer, porque su digno y celoso director don Antonio Gor dispuso la confección de *monas* para todos los asilados, comiéndola unos en el mismo establecimiento y otros en el campo con su familia.

De regreso a la capital cuantos salieron ayer fuera, se animó bastante el paseo de la calle de González Chermá y la última hora del día fué para los espectáculos, llenándose el teatro Principal y los Cines. Incidentes ninguno.

NOTA COMERCIAL

La inspección de la naranja

Según noticias que hemos podido adquirir sobre la disposición que el Gobierno prepara con miras a la ordenación de la exportación de naranjas, el real decreto que la prensa anunció contendrá reglas para la inspección de la fruta en puestos de embarque y estaciones fronterizas, a fin de evitar la salida de la naranja dañada.

También se inspeccionará la fruta en las bodegas de los buques, para que la fruta vaya acondicionada en las mejores condiciones.

Estas medidas tendrán carácter transitorio interin se procede a la redacción de normas permanentes sobre la exportación, modificando las contenidas en la real orden de 11 de Diciembre.

Para la revisión de estas normas se nombrará una comisión, compuesta de representantes de las entidades interesadas en el negocio naranjero.

En relación con esta disposición un periodista madrileño ha visitado al señor García Guisjarro, secretario general de la UNEA por si podía dar más detalles sobre el decreto anunciado y ha manifestado que es ajeno a la aludida disposición, y hasta que ignoraba su preparación, sorprendiéndole que el Gobierno, que acababa de abrir una información pública sobre ese problema para preparar una disposición definitiva, se haya contradicho anticipando el real decreto sin cerrarse el periodo de tiempo de la información, que es el 15 de Mayo.

Pinceladas

¿Pero qué ha hecho el Irú?

Que un día Miria y otro Santos, jugadores del Athletic madrileño, se metieron uno a hacer vaticinios y otro a desfigurar la verdad histórica, son cosas sin importancia; que *Karaj y Rienti*, metidos a profetas, perdiesen los papeles, la tiene un poco mayor; pero que después del triunfo rotundo y definitivo del Castellón, sobre el Athletic de Madrid en Barcelona, al que dicho sea de paso, si la prensa catalana dedicó la atención que merecía, no así la madrileña, se siga sin querer entrase de que el Castellón es un equipo al que no es fácil que lo entren moscas, léase balones, eso ya entra en el género de las tonadas.

El Castellón, dos años consecutivos campeón regional; cuartofinalista en el último campeonato de España; eliminado por un gol de diferencia por el Athletic de Bilbao; vencedor de su categoría en el campeonato de ligas y finalmente vencedor del Athletic de Madrid por 7 a 1—¡una parvasdad de diferencia!—en campo neutral, parece que presenta bastantes títulos para que no se le téga por un indocumentado en materia de fútbol. Y sin embargo parece que lo sea para algunos periódicos de Madrid, que no esparmiando y siguen haciendo profecías—ganas de plancharse y *vorlari* amigos?—si no es que hacen como el niño, que al ver que otro le puede, contesta airad: «ahora vendrá mi papá y verás» y el papá, en este caso es el Irú.

Blanco y Negro publica las fotografías de los onces, probables vencedores en los octavos de final y, naturalmente, entre ellas no se encuentra la del Castellón y al llegar a la del Irú, dice poco más o menos, que *eliminará fácilmente* al Castellón. ¿Con que fácilmente? ¡Pues ya se va viendo! ¿Será cosa de desear que nos toque eliminarnos con el Real Madrid, para que al fin se enteren de que somos alguien?

Pero es más salado lo de *Informaciones* que publica el siguiente horóscopo, en lo que se refiere al encuentro de Irún: «En Irún, el Real Unión debe vencer a los entusiastas equipiers del Castellón—menos mal que reconoce algo—por un margen que deje a los irundarras a cubierto de cualquier mal día en Castellón. La *furia castellonense*—los subrayados van por nuestra cuenta—al tropezar por primera vez este año—¡bueno ha puesto usted al Athletic!—con un equipo de la ciencia y el acoplamiento del Irú, debe quedar *apenas en nada*. Son dos técnicas distantes, una frente a otra, y nos inclinamos por aquélla que, como la de Irú, tiene de su parte la experiencia, el método, la ligazón y el terreno propio». Y resulta que el Irú con todas las cualidades que le reconoce el colega y no es cosa de negarle, se ha tenido que comer un rollo—acá llamamos así a los *ceros*—que los nuestros—madeleneros que son—fueron a llevarle a su campo. ¿No le parece, caro colega, que es mucha furia, la castellonense para conseguir tan prodiosos resultados?

La experiencia nos dice que *Informaciones* después de tragarse este paquete, que no es el primero que se traga, aparentará no haberse enterado del resultado de Irú. Pero protestamos en nombre de este equipo de que se le impongan deberes tan arduos, pues si según *Blanco y Negro* e *Informaciones*, debía vencer al Castellón, resulta que no cumplió con su deber y cabe preguntar ¿Qué ha hecho el Irú por un poco más o menos de furia castellonense?

Ticio.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos... 72
» no idem... 12
» transeuntes... 9
» 8 años, media ración... 4

Total... 97
Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos... 64
» no idem... 11
» transeuntes... 6
» 8 años, media ración... 4

Total... 85

Don Vicente Cantos

EN CASTELLÓN

Procedente de su espléndida finca «La Murta» (Alcira), donde ha pasado tres días, llegó a última hora de la tarde de ayer el ilustre exsubsecretario de Fomento y ceseo exdiputado a Cortes por Lucena del Cid, don Vicente Cantos, con el exclusivo objeto, además del de saludar a sus numerosos amigos de la provincia y entusiastas electores del distrito citado, de apadrinar la boda del joven abogado y Gerente del HERALDO, don José Castelló-Tárrega y Arroyo.

Desde «La Murta» vino acompañado del diputado provincial don Joaquín Gómez, en cuya casa se hospedó y de los amigos de Villaral don José Diego e hijo político señor Alexandre.

Imediatamente de su llegada y así que hubo saludado a la hermosa dueña de la casa doña Elvira Ramos y a sus respetables padres, los señores de Ramos Feltrer, pasó al domicilio del abogado y exconcejal democrata don José Renau para saludar a los novios del próximo jueves y a la distinguida familia de la bella y elegante novia.

Desde allí se trasladó, con los señores Gómez y Castelló y Tárrega al palacio de San Agustín para cumplimentar al digno gobernador civil de la provincia, prolongándose la visita hasta después de las nueve de la noche, a cuya hora se dirigió al domicilio del director del HERALDO para saludar a la familia del fraternal amigo suyo, descansando allí breves instantes.

Cenó en familia con los señores de Gómez y aún recibió anoche algunas visitas de aquí y de fuera.

Esta mañana a las once ha salido de casa, trasladándose a la Diputación para saludar en su despacho al presidente de la Corporación provincial y allí mismo ha recibido las visitas de numerosos amigos llegados de fuera y algunos de Castellón, retirándose después de la una para comer con los señores de Gómez, con quienes ha comido también el prestigioso exdiputado provincial don Manuel Febre, llegado esta mañana de Benicarló.

Esta tarde ha hecho algunas visitas y ha continuado recibiendo otras de varios pueblos de la provincia y mañana pasará la tarde en las Villas de Benicassim si el desfile de amigos y correligionarios de la provincia le deja tiempo para ese rato de expansión.

Bien venido sea a esta tierra, que es la suya propia, el amigo entrañable y el ilustre cau lillo liberal.

NOTA ESCOLAR

Escuelas vacantes

La Gaceta del 17 del corriente publica las siguientes escuelas vacantes en esta provincia:

Vistabella, escuela unitaria para maestro; 2.542 habitantes; vacante el 10 de Marzo de 1930, por traslado.

Moncófar, escuela unitaria para maestro; 2.295 habitantes; vacante el 4 de Abril de 1930, por renuncia.

Almedijr, escuela unitaria para maestro; 831 habitantes; vacante el 31 de Marzo de 1930, por traslado.

Montanejos, escuela unitaria para maestro; 934 habitantes; vacante el 31 de Marzo de 1930, por traslado.

Castellonovo, escuela unitaria para maestro; 2.218 habitantes; vacante el 4 de Abril de 1930, por renuncia.

Sot de Ferrer, escuela unitaria para maestro; 845 habitantes; vacante el 3 de Abril de 1930; por jubilación.

Traiguera, escuela unitaria para maestro; 2.654 habitantes; vacante el 3 de Abril de 1930, por jubilación.

Las siete escuelas citadas pueden ser solicitadas por derecho de consorte.

Almazora, escuela desdoblada para maestro; 7.728 habitantes; vacante el 31 de Marzo de 1930, por traslado.

Artesa, Ayuntamiento de Onda; escuela mixta para maestro; 312 habitantes; vacante el 31 de Marzo de 1930, por jubilación.

Peñalba, Ayuntamiento de Segorbe; escuela mixta para maestro; 301 habitantes; vacante el 6 de Abril de 1930, por traslado.

Las tres escuelas citadas no pueden ser solicitadas por derecho de consorte.

Los coches de 4 velocidades son los más duraderos y de menos deterioro

Es bien conocido de los automovilistas el hecho de que el uso deteriora y desgasta el motor, embrague, cambio de marcha, juntas universales y demás partes móviles de todo vehículo. Sin embargo, en un coche de 4 velocidades se puede hacer el recorrido que se desee con menos desgaste de las piezas. Comparativamente, el coche de 4 velocidades es más económico que el 3 por lo que respecta al deterioro de los mecanismos. Graham-Paige fué el primer coche americano que adoptó la transmisión de 4 velocidades.

Para recorrer 16.000 kilómetros, el motor de un coche de 4 velocidades da el mismo número de revoluciones por minuto, que las que necesita dar un motor de cualquier coche de 3 velocidades para recorrer 12.000 kilómetros. La razón está a la vista: en el coche de 4 velocidades el motor da 25% menos revoluciones por minuto, pero el coche en sí alcanza la misma velocidad del otro automóvil.

Para recorrer 16.000 kilómetros, el deterioro del motor es mayor a una velocidad de 96 kilómetros por hora, que a una velocidad de 55 kilómetros, debido a que con el aumento de velocidad suele aumentar también otra serie de factores: fricción, vibración, calentamiento, etc. y el esfuerzo general de los mecanismos.

Es, pues, exacto, que un perfeccionamiento que reduzca la relación de velocidad entre el motor y el coche, reduce el desgaste, prolonga la vida del automóvil y aumenta su economía, en la misma proporción en que se reduce la velocidad del motor.

Esto es lo que hace el coche de 4 velocidades presentado por primera vez en América por la casa Graham-Paige. Pruebas verificadas con 67 marcas de automóviles de seis y ocho cilindros, han demostrado que el promedio de velocidad de sus motores es de 3221 revoluciones por minuto. El motor del Graham-Paige de 4 velocidades da a un promedio de 2600 revoluciones, o sea 621 revoluciones menos.

De manera que dos coches, uno de 4 velocidades y otro de 3 velocidades, pueden haber hecho el mismo recorrido, y sin embargo el desgaste del coche de 4 velocidades será de 25 por 100 menor, por las razones anteriormente expuestas.

TEATRO PRINCIPAL

Alegria-Enhart

«Yo me caso con usted» y «Las dominadoras»

Esta vez la Empresa del Principal dió de lleno en el elavo, como también acertó con Carmon Flores y la verdad es que hacía falta, ya que en la temporada de primavera no anduvo hasta ahora muy acertada. El espectáculo que actúa en el Principal entró de lleno desde la noche del debut en el público y no es extraño, pues presenta obras exclusivas, con gran fastuosidad y cuidado de los detalles, obras que son como un cañonazo en el que luce los distintos números de variedades selectas, pero variedades en el más amplio sentido de la palabra.

«Yo me caso con usted» de Paso y Estromera y música de Pablo Luna y Díaz Giles, cumple admirablemente su objeto, podría ser una revista como muchas, destacando la música, juguetera y vibrante, que se oyó dos veces, pues se repitieron todos los números; en cambio «Las dominadoras» de José Remón Vallejo y Antonio Alegria, con música de Aurelio González y V. Enhart es más uniforme, es decir que al subir un poco más el libro y bajar la música, queda todo a un nivel.

Nos falta espacio para elogiar como se merece la actuación de todos los artistas. Los titulares, hasta ahora, se han revelado: Enhart, como un formidable humorista y Alegria, como malabarista de raro mérito y con ellos se hicieron aplaudir la bailarinas Olga, Isabel Camacho, Mari Laura, Emilia Caballé, Lita Enhart, Perilita Malagueña y Armando Nascimiento, cantando tangos argentinos éste último.

El público, que anoche llegó al lleno, complacido y aplaudiendo con mucho calor en todas las representaciones.

CON LA LLEGADA DEL VERANO coincide la entrada en nuestros Almacenes de los POPULARES PERCALES, en colección de gran cantidad y de bellos dibujos

Almacenes Miguel Peña

¡ya no puedo resistir más!

TOS y ASMA SON por el día mi tormento por la noche mi suplicio

FIMOL BUSTO

descongestiona el pulmón como por encanto

Anticetarral por excelencia.

Llena los pulmones de emanaciones balsámicas como una inhalación permanente.

Fresco pequeño de prueba... 3,50 ptas.
Fresco grande... 5,00 ptas.

GRAN NOVEDAD

Nuevos sistemas de cierres para establecimientos

Seguridad absoluta. — Duración ilimitada

Triple articulado Security

Ondulación grande reforzada

Moderno sistema de tubulares

Puertas de ballesta reforzadas

Cierres de tejido metálico

Alberto Santamaría

Ronda de San Antonio, 72.-Barcelona

Solo se fabrican puertas reforzadas

Solicite catálogos y precios gratis

En Valencia

Se traspasa Establecimiento

de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen porvenir, con vivienda y alquiler módico, por ausentarse el dueño.

Prima de traspaso, 5.500 pesetas

Razón, Juan Sañaber, calle Samaniego, 14-2.—VALENCIA

201

Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42

ACEITES FILTRADOS FINOS DE OLIVA

Casa MOLINOS

Aceite superior, a 1'25 pesetas litro
» fino » a 1'45 »

Pueblo, 9 - CASTELLÓN - Teléfono 320

Servicio a domicilio

Anónima de suministros eléctricos e industriales

SANGIS

Motor de doble arrollamiento
«HEEMAF» arranca automáticamente
«WESTINGHOUSE» protegido contra el agua
No tienen desgaste de contactos de corriente

Electro-motores Alternadores; Transformadores; Dinamos
Turbo-Alternadores; Grupos Hidráulicos.
Instalaciones completas para riegos.
Material de alta y pequeño material.
Contadores; Lámparas; Electricidad en general.

Para informes y presupuestos, dirigirse a nuestro representante Don Genaro González, Plaza del Rey, 35 (Corredor colegiado)

un magnífico segundo tiempo y la delantera de este equipo jugó admirablemente coordinada con entusiasmo muy limpios y decididos en el chut.

El arbitraje de Quintana fué regular. Los equipos fueron: Castellón.—Alang; Alba, Vidal; Bertrán, Guillén, Conde; Arróniz, Martínez, Capillas, Montañés y Pascual.

Real Unión.—Emery; Urtizberrea II, Mancisidor; Gamborena, Roné, Villaverde; Sagarzazu, Reguero, Urtizberrea, Echevarreta y Garmendia.

Murcia

Murcia, 2 Real Oviedo, 1 Al minuto de empezar Abdón logró de tiro imparale el primer gol ovetense.

A los cinco minutos empató el Murcia, al rematar un centro de Morales, García de la Puerta. Termina el primer tiempo con el empate a uno.

En el segundo tiempo el Oviedo se dedicó única y exclusivamente a la defensiva, lo que da ocasión a que el Murcia domine insistentemente.

A los veinte minutos un centro de Julio, es rematado en tromba por García de la Puerta, Morales y Angelito, siendo este último el autor de la victoria.

Vitoria

Alavés, 3 Osasuna, 1 A los tres minutos un pase de Olivares, es rematado por Albéniz, que logra el primer gol alavés.

En las postrimerías de este primer tiempo Biezobas logra el tanto del empate. Termina el primer tiempo con un empate a uno.

En el segundo tiempo a los doce minutos Ibarra logra en jugada personal el segundo gol alavés.

Y a los 24 minutos los alaveses se anotan el tercer gol por mediación de Olivares, siendo este tanto protestado y echándose el público navarro que ha llegado a presenciar el encuentro, por creer que el tanto ha sido logrado por Olivares con la mano.

Y con el resultado de tres a uno termina el encuentro. Arbitró Comorera.

Madrid

Madrid, 2 Arenas, 0 El partido fué pródigo en incidentes.

A los 15 minutos de juego Rubio lesionó seriamente a Laña, teniendo que ser retirado del juego y no volviendo a reaparecer en todo el encuentro, jugando el Arenas desde entonces con solo diez jugadores.

El dominio correspondió al Madrid, que no consiguió lograr más que dos tantos ambos en el segundo tiempo, debido a la gran labor defensiva de los guochotarras.

Lazcano fué el autor de ambos goles, el primero de un chut cruzado al terminar una buena jugada de la delantera y el segundo rematando de cabeza un pase bombardeo de Peña.

Ambos equipos desarrollaron un juego durísimo, entrando diferentes veces ilegalmente, dando lugar con ello a numerosas lesiones.

Destacó de los madrileños la actuación del ala derecha, que con la reintegración al ataque madrileño de Triana, ha conseguido reforzar grandemente el ataque de los campeones centrales, siendo el mejor elemento el pamplico Lazcano, que reverdecido antiguos laureles realizando el mejor encuentro de la temporada.

Bilbao

Athletic de Bilbao 4 Real Sociedad 1 Dominó en el primer tiempo el equipo donostiarra y a los dos minutos se anota su único gol por mediación de Biezobas que recoge un centro de Mariscal.

Momento después Chirri, desde cerca fusila el empate. Durante este tiempo los guipuzcoanos juegan horrores, dominando a los vizcaínos, en una falta que comete la defensa guipuzcoana a Chirri, es castigada con penalty que Gorostiza se encarga de traducir en gol. Se anula justamente por offside un gol logrado por Iraragorri. Termina con dos a uno a favor del Athletic.

El segundo tiempo se lesiona Aguirrezabala e Iraragorri, logra el tercer gol al rematar un centro de Garizurieta. Los guipuzcoanos empiezan a jugar bastante duro. Reparece Chirri e Iraragorri, cede a Unamuno que logra de tiro angulado el cuarto gol. En una melé que se forma ante la meta vizcaína hay una colisión que la termina Cruella expulsando al vizcaíno Castañón y al guipuzcoano Cholin.

Valencia

Valencia, 5 Sevilla, 1 Ayer en el campo de Mestalla jugaron el Valencia y el Sevilla, venciendo los locales por cinco goles a uno. No obstante el fuerte tanto logrado, todos los tantos se marcaron en la segunda parte pues en la primera empataron a cero.

En el primer tiempo el Sevilla jugó con entusiasmo presionando bastante; por el contrario los valencianos que tuvieron una pé-

sima actuación. Como jugada destacable citaremos un penalty en que incurrió Iglesias y que lanzado por Rino fué detenido por el excelente portero sevillano. A los dos minutos del segundo tiempo marcó el valenciano Costa, que arrebató de las manos del portero sevillano un balón que había lanzado Navarro. Por procedimiento similar marcó a los cuatro minutos Picoín el segundo gol. A los 17 minutos lograron los sevillanos su gol por medio de Campanal de tiro enorme. El gol andaluz volvió a enardecer a los valencianos que se impusieron marcando a los 25 minutos Navarro el tercero, a los 32 minutos Rino de fuerte izquierdazo logró el cuarto gol y el quinto lo consiguió Amorós a los 42 minutos de resultados de un corner.

En el segundo tiempo jugó mal el Sevilla y los valencianos aunque desperdiciaron ocasiones de aumentar el marcador no marcaron más goles por la actuación de Izaguirre y la defensa.

Barcelona

Español 5, Victoria de Las Palmas, 1 En el campo de Sarriá el Español derrotó por cinco goles a uno al Victoria de Las Palmas. El equipo de Canarias causó una buena impresión y el único defecto de que adolecen sus equipiers es de carencia de tiro en el momento decisivo.

Los campeones de España jugaron bien sin cuidarse por el juego de sus enemigos, destacando la actuación de Tena II, pleno de facultades y excelente en colocación y tiro a gol.

Sevilla

Betis, 1—Barcelona, 1. (Suspendido al fin del primer tiempo) Dado el desarrollo que tuvo la primera parte, la única que se jugó ayer en el Stadium de la Exposición entre el Betis Balompí y el Barcelona es de creer que la suspensión arbitral perjudicará al once andaluz si como es de suponer la Federación Nacional resuelve el expediente a que dé lugar este caso con el resultado de empate, ya que en Barcelona los azulgranas superarán en mucho a los andaluces.

Motivó la suspensión del partido, al final del primer tiempo, el pánico que experimentó Melcón por las agresiones que lo hacían objetodebido a sus equivocaciones y que le llevó a adoptar resolución tan enérgica cuando refugiado en la caseta del Barcelona por no haber podido llegar hasta su vestuario, temía lo que pudiera ocurrirle si el partido continuaba.

Fuerte fué la protesta del público que llegó a arrojar contundentes objetos sobre el colegiado madrileño pero es cierto que los yerrores de éste colmaron la paciencia más extremada. Todas sus decisiones fueron en perjuicio del equipo bético que dominaba.

Comenzó por perdonar dos penaltys por falta a Suárez y manos de Walter. Pitó muchas faltas del Barcelona contra el Betis y culminaron sus errores al conceder el gol catalán, logrado en las postrimerías del tiempo por Arocha hallándose en clarísimo offside. El tanto bético lo había conseguido medido el tiempo Manolita, poniendo colorón a una bonita jugada.

Como decimos el Betis jugó muy bien. Mereció marcar tantos y ganar y el Barcelona lo hizo muy mal. Su defensa recurrió a procedimientos condenables y la delantera estuvo pródigo en errores. Fueron escasos los avances coordinados y todos los individuales se estrellaron en la magna defensa del equipo bético.

Sedistinguieron del Betis Suárez, Jesús y Tenorio y en el Barcelona Walter y Goiburru.

Los equipos fueron: Betis.—Jesús; Tenorio, Jesús; Reguero, Curriati, Perales; Solé, Altuna, Suárez, Enrique y Manolita.

Barcelona.—Uriach; Walter, Mas; Martí, Guzmán, Castillo; Pierra, Goiburru, Samitier, Arocha y Parera.

Castellón al día Con escasa diferencia el tiempo ha sido hoy como el de ayer, desfilando de buena mañana la gente al campo para pasar el segundo día de la Pascua de Resurrección, animentando el desierto por la tarde y quedando casi desierta la población.

Los comercios, como de costumbre, han cerrado y el aspecto de la capital ha sido totalmente el de un día de fiesta.

Anochecido recobró su movimiento característico la población, viéndose animadísimo el paseo de la calle de González Chermá, y

concurridísimas las funciones del Principal y Cines.

—Durante la semana pasada se han embarcado 2.407 cajas de nareña y 301.736 medias.

En la misma semana del año anterior se embarcaron 11.531 cajas y 220.587 medias.

Las salidas por ferrocarril han sido éstas:

Para Cerbere, 868 vagones vod 4.662 toneladas.

Para Hendaya, 717 vagones con 3.833 toneladas.

Para el interior, 449 vagones con 2.395 toneladas.

Para puertos, 97 vagones con 889 toneladas.

No le quepa a usted la menor duda, si busca la legítima TARBENA DE LA MARINA, tenga la bondad de visitar la CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)

Los Crespones

CON QUE TODA MUJER ELEGANTE VA ENGALANADA, llevan el sello inconfundible de buen gusto de los

Almacenes MIGUEL PEÑA

Muy bien servido estará usted y con mucha economía al propio tiempo, si prueba los Vinos Realón DULCE DE POSTRÉ, BLANCO TIPO DIAMANTE y CLARETE TIPO RIOJA

Visite la CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)

—Mañana, según costumbre, será conducida procesionalmente a última hora de la tarde, la Virgen del Añor Hermoso desde la Purísima Sangre, al domicilio del nuevo Clavario, don Severino Ramos Feltré.

—Hoy han regresado del Desierto de las Palmas casi todos los castellonenses que subieron a aquel pintoresco paraje para pasar allí los días de Semana Santa y Pascua.

—Hemos recibido una interesante Memoria del Sindicato de Policía Rural, en la cual con detenidos razonamientos del culto secretario de dicha institución don Juan B. Cruzado, autor de la citada Memoria, se da cuenta de deficiencias, dificultades y graves vicisitudes por que atraviesa dicha Comunidad respecto del servicio de los guardas y la poca eficacia, al lado de sensibles fracasos, que en dicho aspecto se están registrando de algún tiempo a esta parte, por todo lo cual se someten a examen de los agrupados, para deliberación y acuerdo, en su día, tres proposiciones. Una de ellas de verdadera importancia es la de establecer un sistema mixto de vigilancia a cargo de la Guardia civil y guardas jurados, acompañándose presupuestos de los servicios que se proponen.

Los insuperables chocolates ZORRAQUINO, de Zaragoza, solo los encontrará usted en la CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Pensión de Vicente Anols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Serampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

—Lo que hace la afición al futbol. Ujos incondicionales del Castellón que están pasando las Pascuas en el Desierto de las Palmas, convivieron con sus amigos que a las diez en punto de la noche, por medio de cohetes voladores, les daban el resultado del partido de Irún.

La manera singular de enterarse era la siguiente: A las diez en punto, un cohete de aviso. A los cinco minutos se disparaban tantos cohetes como tantos hiciera el Irún y a los cinco minutos siguientes los que marcará el Castellón.

Como el Irún dejó incólume a Alang, desde el primer cohete hubo su correspondiente descanso, hasta que se lanzó uno que significaba el gol del Castellón.

Hoy sabemos que los hinchas que estaban en el Desierto enviaron un propio a Benicassim para confirmar tal noticia y al ratificar la creyeron volverse locos de alegría.

—Han sido denunciados: Por infringir el vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Vicente Capilla Dubón, de Segorbe, y Francisco Montañés Adell, de Tortosa.

Por sustracción de aguas de la sequía «Vogallán» del pueblo de Viver, el vecino del mismo pueblo, José Cortés Belarte.

—¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!— Cuando en los demás receptores no encuentre emisora alguna, conecte a la corriente el

¡SILVER Radio!

y sin antena ni tierra se deleitará oyendo las ondas del mundo entero.

Pasando aviso le llevaremos sin compromiso un receptor a su casa. Representante ERNESTO NEBOT, plaza del Rey, 4, Castellón.

Radio FOLCH

El depósito más importante de aparatos de RADIO

ATWATER KENT

TELEFUNKEN

STEINITE

PHILIPS

POLIDINE

Amplificadores WEBSTER Para grandes locales

Gramofonos y Discos

Antes de comprar visite

RADIO Folch

P. Paz, 14.-CASTELLÓN

—ATENCIÓN: Calcetines niños, desde 0'25. «caballero», «0'30. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

Tal vez sea usted consumidor de Jamón Avilés Vinos del Rhin Royal Baking Power (levadura) Visite la CASA VILLALBA Ultramarinos (La Virgen del Pilar)

—La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

GEORGETTES, PITAS, GÉNEROS DE VERANO, ECONÓMICOS Y COSTOSOS, EN NINGUNA PARTE en MAYOR CANTIDAD QUE EN LOS Almacenes Miguel PEÑA

—Medias de seda, las de 3 a 1 peseta par y las de 7 a 3 pts. par. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

Tabletas CASTELLÓ

Farmacía de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Tercianas

—Medias punto inglés, negras y color, tallas 6, 7 y 8 a 1 pta. par Almacenes J. Pascual Cazador Colón 76 y Alloza, 105

Antimalarina Serrano

—Medias punto inglés, negras y color, tallas 6, 7 y 8 a 1 pta. par Almacenes J. Pascual Cazador Colón 76 y Alloza, 105

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado. Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Ecos de Sociedad

De regreso De Madrid, donde ha pasado unos días, ha regresado hoy el jefe de presupuestos municipales de la provincia, don Cayetano Bigné.

De Valencia, por unos días, nuestro buen amigo, el culto estudiante y literato, don Angel Roig.

La boda del jueves Ayer se levantó la exposición del rico trousseau de la bella y distinguida señorita Carlota Bueso Ferrer que el jueves próximo contraerá matrimonio en el Santuario de Lidón con nuestro querido compañero don José Castelló-Tárraga y Arroyo, abogado y Gerente del HERALDO y hoy y mañana podrá visitars en el domicilio de la novia la exposición de los numerosos y valiosos regalos recibidos por los novios de sus familias y amistades.

La boda, por el luto aún reciente del padre del novio, tendrá un carácter íntimo, aunque a la familia más allegada a los contrayentes se asocien las autoridades, que serán los testigos de la boda y las representaciones de la prensa diaria local.

Los nuevos esposos saldrán ese mismo día para Barcelona y el señor Cantos, su padrino, para Madrid, por la necesidad de estar en la Corte el viernes.

«Tatán» Fabra Carpi El pequeño de los hijos de nuestro buen amigo, el farmacéutico don Hipólito Fabra, se encontraba hoy mejor pero sin que haya desaparecido la gravedad, pero el sábado llegó a alamar de tal modo el estado del simpático (Tatán como le llamamos todos los íntimos de la casa) que al anochecer llegó de Valencia el doctor Jurge Comín, especialista en enfermedades de los niños, reuniéndose en consulta gran número de médicos de la capital, entre otros, los doctores Clará, Bellido, Garí, Guallar, Sánchez Gozalbo, Aegret y Fabra Compte.

Este último se prestó para la transfusión de sangre al enfermito, estando gran trabajo convencer de lo contrario a su madre doña Consuelo Carpi, que quería a todo trance dar la suya.

Ayer el gracioso Tatán experimentó una evidente mejoría que ha continuado hoy y que de todo corazón pedimos a Dios que persista.

Otro niño grave También el conocido comerciante don José Nebot, tiene enfermo de bastante cuidado a su hijo a quien la noche del mismo sábado visitó el Dr. Jorge Comín en unión del Dr. Garí.

Igualmente pedimos por la salvación de este otro niño.

Don Ismael González Solasio Ha marchado a Sevilla, desde donde se trasladará a Huelva y pueblos de la frontera portuguesa (su tierra nativa), nuestro respetable y buen amigo, el jefe jubilado de Correos, don Ismael González Solasio.

A las Villas Ayer y hoy ha continuado el desfile de distinguidas familias a las Villas de Benicassim para pasar allí las presentes fiestas.

Don Ramón Godes Dado de alta por completamente restablecido de la operación quirúrgica a que fué sometido en la Casa de Salud de Valencia, ha llegado ya a Castellón, nuestro querido amigo, don Ramón Godes. Sinceramente le felicitamos, asociándonos a la satisfacción de todos los suyos.

A Requena Con su respetable señora ha marchado por breves días a Requena, nuestro querido amigo, el culto profesor de aquel Instituto, don Leopoldo Escobar.

Natalicio La esposa de nuestro querido amigo, el conocido exportador de naranjas, don Ramón Safont, ha dado a luz una preciosa niña, siendo satisfactorio el estado de la madre y de la recién nacida.

Reciba el joven matrimonio nuestra más sincera enhorabuena.

Capítulo de enfermos La encantadora y bella niña Rogita Domínguez Blasco, hija del reputado médico doctor Domínguez, que guarda cama hace unos días, se encuentra muy mejorada. Celebraremos el rápido restablecimiento de la monísima enfermita.

Riadosa Ayer empezó en el altar de Nuestra Señora del Lidón de la Iglesia Arciprestal, el Santo Rosario en sufragio del alma de doña María Ferrer Nicolau.

Mañana martes a las siete de la tarde, se rezará el último rosario y todas las misas que el mismo día de ocho a once se dirán en el mismo altar, serán a intención de la finada.

Torre en la Gran-Vía

Por no poder ocuparla su dueño se pone a la venta una de las mejores fincas de recreo de la Gran Vía. Darán detalles en las oficinas del HERALDO.

Teatro Principal

PARA HOY

Gran Compañía de Espectáculos originales

ALEGRÍA - ENHART

A las SEIS tarde

Las dominadoras

¡Grandioso éxito!

A las diez noche

Colosal ESTRENO de la atractiva revista

¡Diga!..... ¡Diga!

¡Éxito! — ¡Éxito!

Lujosísima presentación

En el Gobierno Civil

Autorización. Esta mañana han visitado al señor gobernador civil los señores Salas y Bastida los cuales en representación de los obreros peones y albañiles le han pedido autorización al señor Carrera para celebrar varias conferencias en Vinaroz, Onda, Castellón, Burriana, Niño Perdido y Vall de Uxó, don Atanasio de Gracia secretario general de la Federación nacional del ramo de edificación.

El señor Carrera les ha dado permiso para tales actos los cuales tendrán lugar en las siguientes fechas:

Día 23 Villarreal; 24 Onda; 25 Castellón; 26 Burriana; 27 tarde en las Alquerías de Niño Perdido y 28 en Vall de Uxó. El tema que desarrollará el conferenciante es Organización Obrera. Sin novedad.

Al recibir a los periodistas el señor gobernador civil les ha manifestado que no ocurría novedad alguna.

Salón ROYAL

Teléfono núm. 178

PARA HOY

De 9 a 12 kilómetro

Un pájaro de cuenta

Por Reginald Deny (Cómica)

SMILES

Cómica SONORA

La regata del amor

Por Charles Morton (Cómica 2 partes)

PARA MAÑANA

Sueño de amor

Joan Crawford

En la Diputación

Las obras del peballón de dementes.

Ha terminado hoy el plazo para la presentación de pliegos obtenidos al concurso de las obras para la construcción en el Hospital provincial de un peballón con destino a los dementes, habiéndose presentado ocho pliegos. Dos concursarillos más.

De un día a otro se anunciarán concursillos para la terminación de la tapia del Hospital, recayente a la Avenida del doctor Clará y el empleo de machaca para el arreglo del camino vecinal de Moncófar a Vall de Uxó.

La Casa de Beneficencia. Prosiguiendo la campaña de organización de los servicios interiores de la Beneficencia, han vuelto a conferenciarse esta mañana el director de dicho establecimiento y el presidente de la Diputación.

Junta de Obras del Puerto

La reunión del sábado. En la sesión ordinaria celebrada el sábado último por la Comisión permanente de la Junta de Obras de este puerto, después de despacharse varios asuntos de trámite fueron aprobadas las cuentas correspondientes al mes de Marzo último.

También fueron aprobados los proyectos de caseta para báscula

y oficinilla de Aduanas para los servicios de los muelles de costa y Levante y Desviación del camino del Sindicato de Policía Rural en su cruce con el ferrocarril de la caterra.

Ultimamente quedó aprobada la Certificación número 7 de la Obra Trozo 1.º del muelle de Costa y enlace con el de Levante, cuyo importe es de 22.059'65 pesetas.

Galón GOYA

PARA HOY

De 9 a 12 kilómetro La estuponda comedia Paramount, titulada

La reporter pelámpago

Bebe Daniels Neil Hamilton

Cómica en 2 partes

Nobleza pecadora

Nancy Carroll Lawrence Gray

PARA MAÑANA

Ardid de esposa

Marie Prevost

Sucesos del día

ALTURA

Un herido

El vecino de esta localidad, Antonio Herrero Boreand, de 62 años, montado en un caballo de su propiedad, dirigiéndose a su finca, de la partida «El Caudó», y próximo a la misma, tuvo la desgracia de que el animal hiciera un extraño salto sin saber porque, tirándolo sobre el camino.

Recogido y trasladado a su domicilio fué asistido por el médico titular don Adolfo Milián Mólés que le apreció la rotura de la clavícula derecha y derrema cerebral por conmoción, calificando su estado de grave.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Sotero, Cayo, Miles, Acepimas, Maveas, Bicolor, Santiago, Aitala, José, Parmenio, Elinas, Crisótelo, Azdanes, Abdenio, Lucas, Mucio, Azades, Ladnides, Epipodio, mártires.

El Oficio y la Misa son de la infraoctava de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco. Indulgencia plenaria, de la Bula.

Día Civil

NACIMIENTOS

Manuel Ballester Galindo, Alcoi, 15. Joaquín Escrig Rubio, carretera Alcoi, 16. Hipólito Beltrán Armiño, Falcó, 9.

Manuel Beltrán Armiño, Falcó, 9. Vicente Arnal Dolz, Plaza Clavé, 14. Presentación Gómez Boix, Casas Baratas. Manuel Pons Bellver, Churrucá (Grao).

Eiisa Capella Gomis, Costa, 39. Pedro Ortiz Navarro, 1.º Mayo, 71. María Teresa Safont Gómez, Pi y Margall, 68. Rosa Gimeno Sanchis, San Vicente, 33.

DEFUNCIONES

Francisca Vicente Campos, 1 año, Extramuros San Roque. Josefa Salvador Aparici, 2 años, 7 Julio, 2. Agustín Menoro Agost, 8 meses, Catalá, 7. José Valls Marzá, 24 años, Primer Consejo, 33.

Llegó

"Willys Six"

la camioneta de ahora

6 CILINDROS.-RUEDAS 32 X 6 1.500 / 2.000 / KGS. CARGA

E. Dávalos Masip
CASTELLÓN

Salón-Exposición
G. Chermá, 60

Pastas y Pan de Gluten Tuset
Para convalecientes y enfermos de Diabéticos
EL DE MAYOR PUREZA
De venta en los establecimientos de Ultramarinos
Emilio Navarro, Pasaje Mercado, 2.—Primitivo García, Vera 1.—Eliseo Ripollés, Alloza, 101.—Pedro Goicoa, Mayor, 63.—Eliseo Escrig, Mayor, 6 y en la Pestele-ria de Francisco Blasco, Ruiz Zorrilla, 6.



12 C.V.
6 CILINDROS
2 LITROS
EL PRODUCTO DE LA EXPERIENCIA

Geugeot

Sociedad Anónima Española de Automóviles Geugeot
Pl y Margall, 16.-MADRID TEL 19070

Agente para Castellón
M. Más Desbertrand
Colón, 42

SI ESTAN SUS **PIES**

HINCHADOS
ARDIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI HAY DE CE
CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABANONES
CONFUSIONES

NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BANO
SAL-BAN

Paquete para un baño 30 céntims.
Farmacias, droguerías y perfumerías
Laboratorio Loras-Barca, 13-Valencia
NOTA.—Remitiendo al autor tres pesetas por giro postal o sello de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

SOLAR
de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende Razón, Alloza, 67.

Método del Dr. Asuero
El médico D. Gonzalo Frexes
Después de permanecer en la Consulta-Hospital del Dr. Asuero en San Sebastián, ofrece a los enfermos, el mismo método terapéutico que se practica en dicha ciudad.
Visitará en Castellón todos los viernes, de diez a doce de la mañana, en la calle Salmerón, núm. 1.

Se venden
Tres casas nuevas, sólida construcción en el centro de Castellón con rejas y balcones frente al Mercado, calle Mayor, 53 y plaza Carbó, 6 y 7. Diccionario Enciclopédico 26 tomos y muebles sobran-tes.
Razón, al 7, principal.

Granja avícola Segarra
VENTA DE
Gallinas en plena puesta.
Polluelos de un día.
Huevos para incubar.
(Todo razas puras).
Temprado, 7 Castellón

Muchacho
Hace falta muchacho para reparto.
Dirigirse: Pueblo, 9.—Castellón

AGUA DE BENASAL
SE VENDE
Casa Nelo
Se vende
un maset, espaldas al de Colomina y al de Carbó.
Razón, Poeta Verdaguer, 44.

Alpargatería de López
Visite usted antes de Pascua donde encontrarán alpargatas, tanto blancas como en colores fantásticos.
Zapatillas color y piel zandalias, color económicas. Sandalias y fedricas, cromado lavable, de excelente resultado.
RUIZ ZORRILLA
(Frente a Casa Blasco)

De futbol

¡Hosanna! ¡Hosanna!

¡Victoria en Irún!

Futbolísticamente hablando, estamos de enhorabuena.

Los clubs valencianos, han vuelto por los fueros de clubs grandes. La pujanza que en ellos se observó en el pasado campeonato, en particular, el Castellón, ha frugado en el que se está disputando sólidamente. Volveremos a clasificarnos cuarto finalistas, y casi estamos seguros que nos acompañará también el Valencia.

¡Ya era hora que el fútbol valenciano diera la nota de su recio valer!

Porque demostrándolo sobre el terreno, seremos autoridad en las Asambleas federativas para que se nos oiga y respete y es notorio que en ellas se hace tan fructífera labor como en los campos de «gazón». La asamblea de este verano la auguramos muy movida, por lo menos para don Luciano Urquijo, que ya está sondeando opiniones, para ver de conseguir la ampliación de la I división, para que pueda reingresar su club, el Athletic cortésano, en la misma. Y es preciso que en beneficio de los clubs que con la reforma saldrían indudablemente perjudicados, se ponga rotundamente la Federación Valenciana, anulando así la ventajita que pretendía alcanzar don Luciano en la Asamblea, ya que su equipo no la pudo

conservar en el terreno de la verdad.

Ya se habrán convencido en la Corte, en donde el club campeón, no pudo, contra sus deseos, causar buena impresión por las circunstancias desfavorables que concurrieron, que aunque modesto, como modesto este bello rincón de la Plana, que los incuba y le da vida, que se trata de un «team» respetable, que ahora se dedica con el más loable de los propósitos a desenmascarar la valía de aquellos clubs, que ¡ay! en tiempos lejanos fueron estrellas de primera magnitud pero que el tiempo implacable, en su trayectoria, los va convirtiendo en astros opacos ¡Athletic... Irún!

Los clubs de historia, van pasando a la historia, que ha de historiar aquellas efémerides de los clubs poderosos que tanto esplendor dieron con su poderío al fútbol hispano. Es Ley de la vida: renovarse o morir.

No siento la eliminación en sí —dijo— al «Mundo Deportivo» el señor Urquijo. Lo que siento es haber sido eliminado por un club modesto. Esta es la tarea y esta el orgullo que les está reservado a los modestos en el campeonato de España. De ahí el marcado interés que tienen los clubs grandes, en ese torneo ligero que solo les per-

me jugar entre sí. La ropa sucia se la lavan en casa, como vulgarmente se dice.

Congratulemos de la brillante victoria, que supone vencer al varias veces finalista y campeón de España en su propio terreno, contra el Real Unión de Irún, a cuyos «istas», causó, según nuestras noticias, gratísima impresión el juego del club del «Sequiol» y congratulemos también, de que aquel público deportista como pocos, se haya portado hidalga y caballerosamente con nuestros jugadores, conducta que nosotros correspondemos como siempre; al propio tiempo que hacemos votos porque el Castellón siga adelante en su triunfal carrera para preza gloria del fútbol valenciano.

¡Hurra el C. D. Castellón!

¡Castellonenses! Mañana por la tarde en el expreso, es esperado de Irún, el equipo, que para vuestra ciudad ha conseguido este nuevo laurel! Obligación vuestra es, el ir a renovarles vuestro incondicional apoyo y simpatía.

¡Todo es lo merecen quienes en tantos puntos de la Península, balbucean el nombre de esta bendita tierra!

Recod.

LA JORNADA DE AYER

(SERVICIO DE LA AGENCIA NOTI-SPORT)

IRÚN

El Deportivo de Castellón vence al Real Unión en su propio campo, por 1 a 0 y mereció batirle por mayor margen

Buen resultado es a simple vista el obtenido ayer en el Stadium Gal por el Deportivo de Castellón, pero en realidad no es fiel reflejo del que en el equipo levantino mereció.

Tan superior fué la actuación de este a la de su contrario en todos los aspectos, que el marcador debía señalar al fin del encuentro una ventaja más señalada a su favor. Mayor técnica, mejor entusiasmo, mayor cohesión en todas las líneas y mejor acierto en los remates fueron las mejores condiciones que ayer el Deportivo de Castellón tuvo sobre el equipo fronterizo.

Y además de todo esto, el tanteo debió ser más elevado porque así lo consiguió el Deportivo de Castellón y no tuvo exteriorización por la parcialidad o mala vista del árbitro.

Finalizando el partido, una pelota entró en el marco irundarra y el juez, señor Quintana no tuvo a bien considerarlo.

Ya en la primera parte el Deportivo jugó mucho mejor que el Real Unión.

Se inició la lucha con presión de este equipo, pero sus intentos no conseguían pasar de mitad del campo.

Entonces superaban en técnica a los levantinos pero la buena labor de medios de este once, pléticos de voluntad, contrarrestaron los ataques irundarra. Al propio tiempo el Castellón, oportuno, aprovechaba todas las ocasiones para ir hacia la meta de Emery y cuando se acercaba a esta, eran frecuentes las ocasiones de peligro.

El Real Unión además, al encontrarse frente Alanga no profusaba sus tiros y éstos, la mayoría de ellos de Urtizbera, eran casi siempre flojos. Y no puede decirse que el equipo fronterizo encontrase dificultades para llegar hasta el portero castellonense, pues la zaga que precedía a éste estuvo tan floja en el primer tiempo que traspasaría resultaba cosa fácil. Ahora bien, el batar a Alanga era mucho más difícil. Le tiraron poco pero es de presumir que no hubiera conseguido mucho más el Real Unión de haber frecuentado y mejorado sus chuts, pues los pocos de esta índole que se enviaron al guardameta del Deportivo los detuvo superiorísimamente.

En un avance peligroso del Deportivo se luce Emery, al detener dos buenos tiros de Capillas y Montañés.

Con estas características de presión alterna y mayor peligro en las menos frecuentes incursiones del Castellón, termina el primer tiempo, con el empate a cero goles. Durante él se han tirado dos corners contra el Deportivo Castellón y uno contra el Real Unión.

El segundo tiempo fué de aspecto muy contrario.

El Deportivo convencido de su mayor potencia, se creció y jugó con tal voluntad y acierto, que como no podía menos de ser, alcanzó el triunfo. Su delantera fué antagónica de la irundarra, mientras aquella no tiraba a gol, ésta lo hacía numerosas veces y siempre con peligro para el marcador.

El apretado empuje de las fuerzas castellonenses encontraba además escasa resistencia en la defensa fronteriza, que se desenvolvía muy mal, especialmente Urtizbera II. Sus fallos fueron muy frecuentes.

Y en contra de esto la zaga levantina que había estado debil en la primera parte mejoró su forma, también ahora, y el Real Unión, en sus costadas incursiones, tuvo

una nueva y fuerte resistencia que vencer.

En el ataque del Castellón se distinguió durante este tiempo mucho el extremo izquierdo y con gran frecuencia conseguía ocasiones de peligro, los defensas fronterizos echaron mano de males artes para contener sus escapadas que el árbitro la mayoría de las veces pasó sin sanción.

A los 17 minutos, Capillas, desde lejos lanza un tiro fortísimo y raso que Emery roza con los dedos.

La pelota se estrella en el larguero cuando ya parecía gol y vuelve al terreno de juego. Con este conato de tanto aumenta la presión del Castellón que obtiene el triunfo merecido a los 31 minutos. Premio a un buen avance de Capillas que pasa la pelota al extremo derecha. Este la centra; Gamborena intenta interceptarla con la cabeza y el balón va a los pies de Capilla que lo recoge, chutando, consiguiendo el único gol de la tarde.

El Real Unión busca ahora encorajinado el empate. Se distingue en la reacción René, pero la defensa del Castellón se muestra muy enérgica y no hay que decir el acierto con que se desenvuelve Alanga, que detiene cuantas pelotas le envían.

Vuelvo a presionar otra vez los levantinos y a los 42 minutos Capillas remata un avance con la cabeza. Emery se tira y lo para, pero cuando ya había traspasado la línea de gol, pero el árbitro no lo concede. Sin grandes protestas por parte de los jugadores del Castellón por este error continúa la lucha con su dominio y llega el final con su merecidísima victoria.

Como decimos anteriormente el triunfo ha sido justísimo. En el Real Unión toda la delantera ha jugado muy mal, por el estilo de sus demás compañeros y el peor de todos ha sido Urtizbera II. La defensa del Castellón hizo

Cajas grandes y medias para naranja y cebolla

Madera clase superior pino Pirineos, completamente seca

Ignacio Marsal Solá

Fábricas de aserrar maderas

Muralla San Francisco
MANRESA
(Prov. de Barcelona)

Dirección Telefónica y Telefónica: «MARSALMADERAS».